



如今的汽车后市场，不管是保养用品、维修用品还是装饰用品，质量都是良莠不齐，各种牌子充斥其中，鱼龙混杂，一时间消费者不知道该如何选购放心满意的汽车用品。目前，没有行业标准能够对市场乱象加以规范。

汽车坐垫成为不少车主选购的物品之一，但是市场上从几百元到几千元的坐垫都有，有的消费者图便宜就购买价格低廉的坐垫使用，殊不知，汽车坐垫制作成本并不低廉，但是能卖出二三百元的价格，那这其中必定有蹊跷。

风神车主赵轩，去年花了300元在小店买了一套冰丝汽车坐垫，当时觉得花色漂亮，价格也便宜。今年清洗时，发现坐垫的包芯含深色棉线，才知道中了黑心棉的招儿。

“200多元的手编汽车坐垫，大部分都填充有黑心棉。”一知名品牌湖南代理人刘振（化名）说，这样的产品大部分都是三无产品，没有厂家电话、没有地址、没品牌。

夏季挑选坐垫，以亚麻和冰丝为最佳。亚麻具备良好的透气性、吸湿性，在炎热的夏季，手摸亚麻坐垫，感觉温度降低3°C~5°C。但是纯亚麻的价格相对高昂，冰丝坐垫渐成消费主流。

“坐垫的猫腻主要来自于材质。”长沙奇能汽车用品有限公司总经理卓子翔说，“市场有不少坐垫，并不是纯亚麻的材质，却标榜为纯亚麻，卖出高价。100%的纯亚麻坐垫，其原材料的成本价都要六七百元，因此，市面上纯亚麻坐垫的价格都要1000元以上。”

谈到行业乱象，卓子翔说：“有些厂

家为了节约成本，将冰丝坐垫的表皮织得非常松，中间的芯则会采用质量较差的纤维甚至黑心棉，这样的坐垫很容易磨损。”

无论是毛坐垫还是亚麻坐垫，都需要棉衬里打底。由于是“藏在里面的”，很少有消费者注意这一块。据了解，每吨纯棉纱的成本是2万多元，但每吨黑心棉的成本才1000多元。在这样的情况下，为了降低成本，不少商家用黑心棉作为填充物。

“黑心棉也没关系，用段时间就丢了。”车主张浩对此不以为然。但是，黑心棉对人体的危害已经是众所周知的事，尤其是在密闭的车内空间，会带来安全隐患。据了解，使用黑心棉坐垫会产生粉尘及微生物细菌，其中散发出的粉尘为可吸入颗粒物，它会通过呼吸道进入肺部，此类危害的短期症状是咳嗽、哮喘，长期吸入会造成呼吸系统的重症疾病。除此之外，附着在黑心棉上的细菌和通过漂白产生的苯类等物质，可能会使身体感染不同的疾病。

卓子翔建议：“由于专车专用的投入开发成本较高，市场上专车专用的产品很少，消费者在选择坐垫时一定要当场装到车上，坐垫要与座椅合适才安全。”

“很多消费者在选购坐垫的时候，并不考虑产品质量。应该在可靠的后市场展会或汽车美容店购买、安装坐垫，这样会有售后服务保障，并选择市场上比较知名的品牌。”卓子翔说。

业内人士向我们提供了几种辨别坐垫的方法：

1.看颜色 在坐垫边缘或不影响坐垫美观的地方，用大头针针尖轻轻拨开棉芯的表层材质，当看到棉芯后挑一股或多股棉线出来即可。劣质坐垫包芯的颜色为黑色或灰色，还有不少产品还添加了白色的废旧纤维。

2.闻味道 拨开包芯之后，如果闻到很重的气味，大多为黑心棉。

3.掂重量 相比纯棉，黑心棉的坐垫较轻，一般坐垫为14~15斤左右，而优质手编坐垫则超过20斤。

由于市场上的产品种类繁多，价格跨

便宜车坐垫 当心黑心棉

一分价钱一分货

度大，给消费者的选择带来了许多困难。但切记“一分价钱一分货”，我们在选购其他车用品时也同样要注重品牌和品质，不要让低廉价格的劣质用品影响健康。

（据慧聪汽车网）

怎样让汽车车窗不起雾



起雾有两个条件，一个是湿度过高，一个是温度过低，两者缺一不可。

车窗起雾的原因

原因一：在空气湿度一定的情况下，车窗温度低于露点温度时，就会在车窗表面形成结露，这也就是我们经常看到的前风挡起雾现象。

原因二：在车窗两侧出现一定的温差，温度低的表面，水分的饱和蒸汽压低于周围环境的蒸汽压时，水汽就向玻璃表面聚集，以微小的水珠形式渗析出来而形成雾气。

如果露点温度高于零摄氏度，则形成结雾现象；如果露点温度低于零摄氏度则变成结霜。

避免车窗起雾的方法

方法一：喷涂防雾剂等预防法。将少许除雾剂喷于汽车玻璃窗上，再擦拭干净，即可除去玻璃窗上的污垢、斑痕。在擦亮玻璃的同时，在玻璃上形成一层薄透明的保护膜，它可以有效地防止水汽在玻璃上凝结而形成雾层，特别适用于寒冷的冬天。可以替代防雾剂的还有洗洁精、肥皂水、甘油、酒精或盐水等，待晾干后再用麂皮或

柔软的干布擦净多余纤维，它能在几天之内保证车玻璃不会蒙上雾气。

方法二：空调制冷法。利用空调制冷除湿功能，降低空气湿度的方法去除雾气。夏天，特别是多人进入车内以后，没有及时开空调，人呼出的气体湿度较大，很快前风挡就会结雾了。这时可打开空调向前风挡吹冷风，利用空调除湿功能，稍许即可除去前风挡上的雾气。但是如果湿气过大，利用空调效果不明显时，可稍微打开一点车窗，使之快速降低驾驶室内的湿度。当然也可以和空调相配合使用，效果会更快些。

方法三：空调暖风法。利用降低温度差的方法去除结雾。冬季利用暖风往玻璃上吹热风，快速把前玻璃温度提高，降低车窗玻璃内外表面的温差，可及时防止前风挡玻璃的雾气过重。但有一点说明，后面和侧面的玻璃温度升得慢，因此需要较长时间才能去除全部的雾。注意，无论是自动还是手动空调，空调打开，有利于除湿；空调温度控制不要处于最冷位置，否则，长时间除霜，风挡玻璃外侧容易起雾。

（新华）